

Чытаючы газету, нібыта дыхаеш паветрам сваёй прафесіі

Вось ужо 70 гадоў наша газета кроціць поруч з педагогамі, імкнецца быць не толькі сябрам, з якім можна праводзіць вечары за чытаннем цікавых матэрыялаў, але і памочнікам, дарадчыкам, а наогул у рупарам у няпростай настаўніцкай справе.

Кожны дзень наш творчы калектыў знаходзіцца ў пошуку актуальных тэм і праблем, пільна сочыць за падзеямі і зменамі, якія адбываюцца ў адукацыйнай сферы, каб своєчасова донесці інфармацыю да сваёй чытацкай аўдыторыі. Вялікімі памочнікамі ў гэтым з'яўляюцца і самі чытачы. Для нас вельмі каштоўнай з'яўляецца зваротная сувязь — калі педагогі самі выказваюць сваю думку ці дзеліцца асабістым вопытам. Не менш важныя для рэдакцыі іх заўвагі, меркаванні і прапановы. Сёння на старонках газеты мы разгортваем своеасаблівае чытацкае канферэнцыю, мэтаю якой ставім магчымасць даведацца аб ролі і месцы "Настаўніцкай газеты" ў жыцці і дзейнасці настаўнікаў, выкладчыкаў, выхавальнікаў, кіраўнікоў.

Ірына Іваноўна ВЕТРАВА, настаўніца рускай мовы і літаратуры сярэдняй школы № 16 імя Ефрасініі Полацкай Полацка:

— Я вылісваю "Настаўніцкую газету" даволі працягла час. Новы выпуск — гэта сапраўднае падарунак для кожнага педагога, выдатны памочнік у нашай нялёгкай працы, арсенал у пагоду інфармацыі. У кожным выпуску можна не толькі прачытаць пра цікавыя знаходкі, інакш у сістэме адукацыі, але і даведацца пра дасягненні сваіх калегаў. Прымяняю тое, што педагогі з радасцю дзеліцца сваім педагогічным вопытам. "Настаўніцкая газета" натхніла на новыя дасягненні, новы прафесійны пошук. Мне заўсёды цікава знаёміцца з метадычнымі распрацамі ўрокаў, факультатывымі заняткамі, паэзіяй класічнага ментальнага па паддасце. Дзякуючы "Адукацыйнай прасторы" заўсёды знаходзішся ў курсе прафесійных і творчых навін свайго рэгіёна. У рубрыцы "Адукацыя ў асобах", якая друкуецца з нумара ў нумар, шмат бачыць новыя імяны, сачыць за прафесійным ростам майстроў сваёй справы, асабліва прыемна бачыць надрукаваным матэрыялы палачан.



Тасцяна Уладзіміраўна БАЗЫЛЕВА, настаўніца пачатковых класаў вышэйшай катэгорыі сярэдняй школы № 16 Оршы:

— "Настаўніцкая газета" заўсёды была самым запатрабаваным выданнем як для вопытных педагогаў, так і для пачынаючых настаўнікаў. Яна і сёння застаецца самай папулярнай у настаўніцкім асяродку, таму што з'яўляецца цікавай інфармацыйнай пляцоўкай для абмену вопытам, для вырашэння самых вострых пытанняў і праблем, якія хвалююць сучаснага педагога.

На старонках выдання можна таксама знайсці цікавыя артыкулы, прысвечаныя інвацыям, прачытаць пра паспяховы вопыт калегаў з рэгіёнаў. Тут кожны чытач знайдзе сваю цікавую старонку. Шмат увагі газета адводзіць павышэнню прастыжы педагогічнай прафесіі. Хочацца адрасваць паважаным творцам калектыву "Настаўніцкай газеты" сваёй шырыняй інвацыяў і ласкавай творчага плёну і дабрабыту.



Любоў Віктараўна СЯКАЦКАЯ, настаўнік-метадыст гімназіі № 2 Оршы:

— Калектыў рэдакцыі, усім чытаючы вітаю з юбілеем. "Настаўніцкая газета" даўно стала для нас, настаўнікаў, добрым сябрам і дарадцам. На старонках газеты я заўсёды знаходжу цікавыя, карысныя матэрыялы. Своечасова знаёмлюся з нарматыўнымі дакументамі і сучасным падыходамі ў выкладанні свайго прадмета. Дзякуючы рэдакцыі газеты ў мяне ёсць магчымасць расказаць настаўніку, атрымліваць і пашыраць свае веды, удасканальваць педагогічнае майстэрства.

Ад усёй душы жадаю вам плёну ў працы, творчага ўдому, шмат добрых сяброў, дабрабыту, моцнага здароўя. Заставайцеся заўсёды паспяховымі, сучаснымі, цікавым, малым.



Тасцяна Іваноўна КАРНАКОВА, намеснік дырэктара па выхаваўчай рабоце сярэдняй школы № 44 Віцебска:

— "Настаўніцкая газета" размяшчае шмат карыснай інфармацыі для настаўнікаў. Тут мы знаходзім і парады психолога, і кансультацыі спецыялістаў розных напрамкаў. Добра, што выданне не пакідае без увагі праблемы педагогаў. Мне як намесніку дырэктара віцебскай школы цікавы і карысны вопыт устаноў агульнай сярэдняй адукацыі іншых рэгіёнаў. Артыкулы аб'ядноўваюць зацікаўленасць аўтараў у пашырэнні і развіцці адукацыйнай прасторы Беларусі. Газета знаходзіцца ў пошуках ісціны і чалавечых каштоўнасцей. Рэкамендую ўсім педагогам і не толькі. А ўсёе калектыў газеты вітаю са сьветам, жадаю росквіту і ўвасаблення новых творчых ідэй!

Ірына Патроўна ХЛАПКОВА, метадыст Савета кіраўнікоў устаноў сярэдняй спецыяльнай адукацыі Віцебскай вобласці:

— У сучасным свеце крыніца інфармацыі, так неабходная чалавеку, вялікая мноства. І выдатна, што ёсць сродак масавай інфармацыі, які ярка, цікава, даступна расказвае аб рабоце сістэмы адукацыі. "Настаўніцкая газета" з'яўляецца пастаянным супрацоўнікам, памочнікам і сябрам педагога. Асвятляючы значныя падзеі, мерапрыемствы, разглядаючы актуальныя пытанні адукацыйнага працэсу, абгаворваючы лепшы педагогічны вопыт, расказваючы пра творчы, ініцыятыўны, паспяховы педагогаў, газета дае магчымасць кожнаму чытачу вылучыць выніды, удасканальваць свой прафесійны ўрвень, быць сучасным і кроўнівым. Супрацоўніцтва з "Настаўніцкай газетай" — вельмі шчасце для педагога, аднаго сваёй прафесіі. Савет кіраўнікоў устаноў сярэдняй спецыяльнай адукацыі Віцебскай вобласці вітае любівае выданне з аблічывай датай і жадае калектыву новых ідэй і дасягненняў, натхнення і творчых поспехаў у прафесійнай дзейнасці.



Уладзімір Уладзіміравіч РЫЖКОЎ, начальнік упраўлення адукацыі Магілёўскага абласнага ліцэя:

— "Настаўніцкая газета" сёння па правах з'яўляецца адным з аўтарытэтных выданняў у рэспубліцы. Наша прафесійная газета мае сваё арыгінальнае аблічча, непаўторны стыль, які яна захаваў і складаная і перапоўненая для краіны гады. Як уважлівы чытач скажу, што "Настаўніцкую" выдатна адрознівае разнастайнасць меркаванняў і падыходаў да найважнейшых актуальных тэм і падзей сферы адукацыі. Гарэжычы старонкі выдання, можна вярнуцца з дзейнасцю асветніцкай мінулага і навагодняй сістэмай адукацыі цяперашняга, даведацца пра падзеі ветэранскай педагогічнай працы і прафесійна будні настаўнікаў. Адметна і тое, што супрацоўнікі рэдакцыі ўмеюць цікава і аператыўна донесці патрэбную інфармацыю, наладзіць з чытацкім дыялог, супрацоўніцтва. Новыя магчымасці ў гэтым плане адрозніваюць па інфармацыйным узамадзейненні з рэгіёнамі, дзякуючы якому ў вобласці пачаў дзейнічаць карэспандэнцыйны пункт выдання. Цяпер мы не толькі можам больш шырока тэрмаваць свой вопыт і знаходкі, але і параўноўваць яго з поспехам калегаў.

Сямдзясяцігоддзе — значная дата. Успэўнімы, што "Настаўніцкая" адсвяткуе яшчэ не адзін юбілей. Пакуль жа шыра вітаю нашу галіновую газету са сьветам. Будзем і далей разам на ёй асветніцтва!



Алена Ігароўна ЧУДОЎСКАЯ, настаўніца рускай мовы і літаратуры Магілёўскага абласнога ліцэя № 3:

— Мы жывём у свеце інфармацыі, таму без перыядычнага друку зараз вельмі складана. Прэса патрабуе нам як паветра, у тым ліку і прафесійны выданні, галоўным з якіх з'яўляецца "Настаўніцкая газета". Выданне — сапраўдны памочнік, крыніца натхнення і метадычных знаходак. У ім кожнаму педагогу знайдзецца што пачытаць, а потым з'явіцца і жаданне абмеркаваць прачытанае. Матэрыялы газеты наводзяць на роздум аб сваёй працы і сваёй ролі ў грамадстве, значна дапамагаюць у павышэнні педагогічнага майстэрства. Правільным лічу і тое, што газета засталася беларускамоўнай, бо родную мову ў першую чаргу павінны не забываць мы, педагогі.

У сучасным выданні ўсё добра, супрацоўнікі рэдакцыі прафесійна асвятляюць усё напрамкі дзейнасці сферы адукацыі. Але хацелася б больш чытаць пра надзённыя, актуальныя для галіны праблемы. Такіх праблем немало. Мы абмяркоўваем іх у школьных настаўніцкіх, а на старонках газеты яны не заўсёды закранаюцца. Мне пралагова рэдакцыі — друкаваць больш аналітычных артыкулаў.

Алег Віктаравіч ДЗЯЧЭНКА, прарэктар па навуковай рабоце Магілёўскага абласнога інстытута развіцця адукацыі:

— "Настаўніцкая газета" мае вялікае арганізатарскае значэнне. Выданне кансалідуе ўсю нашу педагогічную грамадскасць у аднаго цэлага, аб'ядноўвае нас разам, матывуючы не стаяць на месцы, займацца самаадукацыяй, павышаць свой прафесійны ўрвень. Менавіта таму на працягу столькіх дзесяцігоддзяў "Настаўніцкая" застаецца запатрабаванай і сваёй чытацкай аўдыторыяй. Натхняючы на развіццё інфармацыйных тэхналогій, газета па-ранейшаму патрэбна педагогам. На яе старонках кожны знайдзе для сябе тыя звесткі, якія дапамогуць яму зрабіць сваю работу больш эфектыўнай. Сучасная газета мне вельмі пада-



баецца. Зручны для чытання дызайн, шматлікія фоталюстрацыі, інфармацыя на любы густ па розных напрамках адукацыйнай дзейнасці, даступны кошт падпіскі... Застаецца толькі павялічыць аб'ём і перыядычнасць, каб "Настаўніцкая" прыходзіла да нас часцей.

Констанцін Міхайлавіч ГРЫГАРОВІЧ, дырэктар Магілёўскага абласнога ліцэя № 3:

— "Настаўніцкую газету" я параўнаў бы з ластаркам. Ластаркам, у якім ужо семдзясят гадоў выраза адукацыйнага ўсё актуальна падзеі беларускай сістэмы адукацыі. Прафесійнае выданне — мой надзейны памочнік. Падрабязна чытаю кожны нумар і заўсёды знаходжу для сябе што-небудзь цікавае: перадавы педагогічны вопыт, сучасныя адукацыйныя метады і тэхналогіі, новыя кіраўніцкія ідэі. Характэрна, што нават аб складаных момантах адукацыйнай дзейнасці супрацоўнікі рэдакцыі пішуць даступна, зразумела. Вельмі плюс, што з моманту свайго ўзнікнення "Настаўніцкая газета" актыўна ўзаемадзейнічае з чытацкай аўдыторыяй, што мы маем магчымасць самі выступіць у ролі аўтараў. Мне як чытачу са стажам не хапае на старонках выдання толькі аналітыкі. Хацелася б бачыць больш праблемных матэрыялаў, аргументаў у форме круглага стала, дзе тэма абмяркоўваецца з розных бакоў. І, вядома, вітаю выданне і творчы калектыў з юбілеем!



Дзмітрый Мікалаевіч ЛАЦЯНКОЎ, галоўны спецыяліст аддзела сацыяльнай работы упраўлення адукацыі Магілёўскага абласнага ліцэя:

— "Настаўніцкую газету" вылісваю не так даўно, але яна ўжо стала для мяне дарадцам і работнікам. Выданне дапамагае быць у курсе навін сферы адукацыі рэгіёна, краіны, свету. Таму адукацыйнай галіны дамаюцца, але адметна, што пачытаць можна і пра спорт, культуру, і шмат аб чым яшчэ. Не вельмі зручна для мяне выключна беларускамоўнасць выдання. На мой погляд, павінна быць альтэрнатыва. Добра было б, каб набыццё газеты стала магчымым не толькі па падпісцы, а і ў розніцу, каб павялічылася колькасць артыкулаў мастацкага жанраў і ўзнік яшчэ адзін конкурс для чытачоў-педагогаў.



Алена Уладзіміраўна ЦЫВІЛЬСКАЯ, настаўніца беларускай мовы і літаратуры Макранскага дзіцячага сада — сярэдняй школы Бухаўскага раёна:

— У педагогіцы я ўжо больш як пяцінаццаць гадоў, і ўсёе гэты час побач са мной верны памочнік у працы — "Настаўніцкая газета". Кожны нумар чытаю вельмі ўважліва і амаль заўсёды знаходжу нешта патрэбнае для сябе: цікавыя артыкулы на разнастайныя тэмы, парады спецыялістаў, распрацоўкі ўрокаў і мерапрыемстваў, новыя метады выкладання. Люблю таксама чытаць рубрыкі "Партфолія", "Утульная хатка". Часта прычына мае матывы на удасканальванне сваёй працы, самаадукацыю. Вельмі падабаецца, што калектыў рэдакцыі актыўна ўзаемадзейнічае з настаўнікамі, дае нам магчымасць расказаць на старонках выдання пра якасці, пра свае знаходкі. Я сама з'яўляюся актыўным пазаштатным аўтарам і хачу сказаць, што бачыць свае нататкі ў газеце вельмі прыемна. У мяне заўсёды застаецца шмат выразаў з маймі артыкуламі, апублікаванымі ў выданні. Напярэдадні такога значага юбілея хацелася б выказаць словы ўдзячнасці творчаму калектыву рэдакцыі за тое, што сваёй працай вы нас аб'ядноўваеце, дазваляючы ўсім педагогам з усіх навучальных устаноў адчуваць сябе адным целам. Дзякуй вам за гэта, "Настаўніцкая газета"!



Чытаючы газету, нібыта дыхаеш паветрам сваёй прафесіі

Ніна Сцяпанюна ДРЫК, намеснік загадчыка вучэбна-метадычнага кабінета аддзела адукацыі, спорту і турызму адміністрацыі Маскоўскага раёна Брэста:



— Прафесійная газета педагогаў адгрывае вялікую ролю ў фарміраванні грамадскай думкі аб настаўніцкай прафесіі.

"Настаўніцкая газета" — гэта вялікая скарбонка цікавага і карыснага педагагічнага вопыту. Важна, што ў выданні ўдзяляецца шмат увагі стварэнню станоўчага іміджу прафесіі педагога. Газета робіць вялікую справу — прапагандуе педагагічныя спецыяльнасці, паказвае, што мадэрнізацыя эканомікі не магчыма без развіцця чалавечага патэнцыялу і што толькі творчы педагог-інвентар можа вырашыць творчага вучня, які прынясе карысць краіне. Усё пачынаецца са школы.

Важна, што газета выходзіць на роднай мове. А хіба можа быць інакш у выданні асветніцкай Беларусі?

Сачу за кожным нумарам. Разглядаючы старонкі "Адукацыйнай прасторы" дазваляюць убачыць, што цікавага адбываецца ў калег з усёй краіны. Поўны вопыт можна і запозычыць. Важна, што не заставіцца на ўзбярэжжы культуры. У гэтым вялікая заслуга настольнага руплівага Міколы Чэмера, які ўзяў на сябе тэмы на тэматычных старонках, расказвае пра культурнае жыццё ў дадатку "Рэй".

Падабаецца рубрыка "Суботнія планёрка". З задавальненнем чытаю тэматычны дадатак "Шосты дзень". Матэрыялы з вопыту работы членаў рэспубліканскага клуба "Крышталны журавель" паліваюць уласную метадычную скарбонку. За доўгі час сабрала папку з напраўнікамі калег з вучэбна-метадычнага кабінетаў. Іх вопыт дапамагае убачыць сабе з іншага боку.

Думаецца, было б цікава правесці конкурс на лепшае асветленне пэўнай тэматыкі на прыз газеты, якім стаў бы розыгрыш падпіскі да Дня настаўніка.

Радуе, што апошнім часам з'явілася шмат пазаштатных аўтараў. Дзякуючы гэтаму наладзілася цесная зваротная сувязь з чытацтвам. На жывеньскіх педагагічных нарадах варта дзякаваць тым, хто не толькі чытае, але і знаходзіць час пісаць у газету. Такім чынам, газета яшчэ раз паказвае, што яна разам з педагогамі.

Карысна было б увесці спецыяльную рубрыку, дзе раз у месяц прадстаўнікі Міністэрства адукацыі адказвалі б на пытанні чытачоў.

Спадзяюся, што газета і далей будзе садзейнічаць самаразвіццю, узбагачэнню і кансалідацыі настаўніцкай усёй краіны.

Мікалай Іванавіч НАВУМЧЫК, настаўнік-метадыст, намеснік дырэктара па вучэбна-метадычнай рабоце Маларыцкай раённай гімназіі:



— З "Настаўніцкай" сямую ўжо 16 гадоў. Газета з'яўляецца адным з любімых перыядычных выданняў. Шкада, што сустрэцца даводзіцца толькі тры разы на тыдзень. Хацелася б, каб такіх сустрэч было больш, бо кожная з іх — гэта незбыўныя імгненні адкрыцця невядомага, знаёмства з новым, важным і карысным.

"Настаўніцкая газета" — гэта комплекс у мору інфармацыі, якая заўсёды падарэца апэратыўна і актуальна, надзейна і цікава. Выданне з'яўляецца акумулятарам і мадэратарам працэсу, які адбываецца ў айнавым сістэме адукацыі. "Настаўніцкая" ўяўляецца сваясабівай энцыклапедыяй педагагічнай думкі краіны, якая адказвае на шматлікія надзейныя пытанні, трымае руку на пульсе часу і своєчасова забяспечвае неабходнай інфармацыяй.

А гэта з'яўляецца першай умовай поспеху ў любой дзейнасці, у тым ліку і ў педагагічнай.

Жыццё пераконвае, што для прыняцця рэзультатнай патрэбна апэратыўная, правяраная і якасная інфармацыя, якая добра прадстаўлена на старонках "Настаўніцкай". Многія газетныя публікацыі прысвечаны сучасным пытанням адукацыі. Азямяленне з імі дапамагае убачыць дынаміку развіцця педагагічнай думкі, сарыентавацца ў пэўных тэндэнцыях, выкарыстаць у сваёй практыцы метадычныя распрацоўкі, парады да іх і каментарыі іншых настаўнікаў.

"Настаўніцкая газета" — гэта крыніца самаадукацыі і самапавышэння. З кожнага нумара выдання абавязкова можна ўзяць нешта для павышэння свайго прафесійнага ўзроўню і педагагічнай сабронкі: метады, прыёмы, формы, сродкі навучання і г.д. Як вядома, педагог жыве да таго часу, пакуль вучыцца. Жыццё патрабуе, каб настаўнік бесперапынна самаўдасканальваўся і самаразвіваўся. І газета дапамагае ў гэтым.

Для таго каб вучыць іншых, неабходна ведаць больш, чым яны. Кожны настаўнік павінен добра ведаць не толькі свой прадмет, але і дысцыпліна владарыць метадыкай яго выкладання. Акрамя таго, педагог павінен мець трывалыя веды з сумесных галін навукі і розных сфер жыццядзейнасці, арыентавацца ў пытанні сучаснай палітыкі, эканомікі, культуры і права. Такую магчымасць "Настаўніцкая газета" дае праз матэрыялы "Інфармацыйнай гадзінкі".

З задавальненнем чытаю тэматычныя старонкі "Падзеі. Факты. Людзі" і "Асцоа". Матэрыялы "Адукацыйнай прасторы" пераконваюць у тым, які скарб педагагічнага багацця маюць нашы рэгіёны. Выклікаюць цікавасць старонка матэрыялы тэматычных тэмаў "Зваротная сувязь" і "Паралелі". Зірнуць на себе зобачу і азідаць уласныя магчымасці дазваляюць напраўніка членаў клуба "Крышталны журавель". З надзіргнемнем чакаю старонкі "Педагагічны вопыт", "Сродкі навучання" і "Як адукаваць", якія павышаюць педагагічны кампетэнтнасць і ўзровень выкладання, паказваюць шляхі і спосабы ўдасканалення метадычнага майстэрства. Паласа "Інавацыі ў адукацыі" знаёміць, якія новыя і прагрэсіўныя тэхналогіі варта выкарыстоўваць у педагагічнай дзейнасці для павышэння якасці вучэбна-выхаваўчага працэсу.

"Настаўніцкая газета" сапраўдная трыбуна для настаўніка, якая дазваляе выказаць, пазнаёміцца з рознымі думкамі і меркаваннямі. Што робіць газету чытацель? Газету чытаюць тады, калі яна запатрабавана, калі яе матэрыялы можна выкарыстаць у штодзённай рабоце, калі ў ёй пі-

шуць пра ўстаноў адукацыі, дзе працуеш, і дасягненні педагогаў, якіх ведаеш. Цікава пададзена інфармацыя можа змяніць адносіны да пэўнай з'явы, падзеі.

Анатоль Міхайлавіч НАСКОЎ, начальнік аддзела адукацыі, спорту і турызму Брэсцкага гарвыканкама:



— "Настаўніцкая газета" займае важнае месца ў прафесійнай дзейнасці педагогаў, якія адказна і неабякава ставяцца да сваёй работы. Канечне, сёння ў жыцці чалавека значную ролю адгрываюць электронныя інфармацыйныя рэсурсы, але, калі падыходзіць да паштовай скрыні і бярэш у рукі "жывую" газету, якая пахне друкарскай фарбай, атрымаеш большае задавальненне, чым калі водзіш мышкай па экране манітора. Тым больш што газета прафесійная, свая, і адлюстроўвае яна сэнс жыцця, які ты прывідаеш самаму дарогаму — дзесяці.

Перагортваеш старонку за старонкай і адчуваеш, што з табай гавораць тысячы калег, аднадушцаў, твораў. Сёння нельга разглядаць газету як крыніцу метадычных распрацовак для педагогаў. Сёння гэта месца для абмену думкамі і разважанняў аб тым, што такое педагагічная прафесія, што ўвогуле сабой сістэма адукацыі пэўнага рэгіёна і краіны ў цэлым, што трэба ў ёй змяніць, а што ўдасканаліць. Чытаючы газету, нібыта дыхаеш паветрам сваёй прафесіі. Непадзеі на дзясці і сотні класіфікацыі паміж населенымі пунктамі, адчуваеш сваю прысутнасць у іншым рэгіёне нашай краіны, побач з калегамі. Такім чынам, газета далучае да вялікай катэгорыі прафесіяналаў — настаўніцтва.

Людзі кажуць: "Газета для чалавека як вясю для дома". "Настаўніцкая" з'яўляецца важнай крыніцай не толькі афіцыйнай інфармацыі. Газета адлюстроўвае адукацыйную палітру сучаснасці.

Чытаю "Настаўніцкую" шмат гадоў і бачу прыемныя змены, якія ў ёй адбыліся. На старонках выдання шмат увагі ўдзяляецца пытанні павышэння прэстыжу настаўніцкай прафесіі, вывадання актывінай грамадзянскай пазіцыі моладзі, укаранення інвацыяў у адукацыйны працэс. Радуе, што ў газеце не з'яўляюцца радзімыя гасіямі праблемныя матэрыялы. Вострыя тэмы закляюць настаўнікаў да іх абмеркавання — сапраўднага, а не для гутшакі. Газета ўпоўняе ідзе ў нагу з часам, развіваецца і цалкам адпавядае зыгатам педагагічнай грамадскасці.

Падыржавалі
Таццяна БОНДАРОВА,
Надзея
ВАШКЕЛЕВІЧ,
Сяргей ГРЫШКЕВІЧ,
Наталія ЛУТЧАНКА,
Дар'я РЭВА,
Ганна СІНЬКЕВІЧ.

Мая асноўная прафесія — геалагічнае даследаванні. Я працаваў у геалагічных устаноўках Беларусі, Украіны, Расіі. На працягу многіх гадоў удзяляў увагу і пошукам і адкрыццям вялікіх радовішчаў нафты і гаручага газу ў непрах Сібіры. Але я займаўся, цікавіўся і цікаўлюся не толькі праблемамі геалогіі. Цяпер я часта бываю ў залах Нацыянальнай бібліятэкі і чытаю там на розных мовах кнігі і перыядычныя выданні, у тым ліку "Настаўніцкую газету". 20 снежня 2015 года адзначалася 70-годдзе гэтай слаўнай газеты.

Вышыні педагагічнай публіцыстыкі

У газеце было надрукавана шмат важных міністэрскіх інструкцый і пастаноў, мноства вялікіх і малых педагагічных матэрыялаў і іншых твораў. І большасць гэтых публікацый — матэрыялы цікавыя і карысныя для педагогаў, вучняў і іншых чытачоў газеты. Аснова такіх публікацый — іх прайздзяваць, выскароднацца, прыстойнацца.

На мой погляд, сродд самых таленавітых журналістаў рэдакцыі "Настаўніцкай газеты" — Наталія Алёхіна, Таццяна Бондарова, Ігар Грэнка, Вольга Дубоўская, Наталія Калядзіч, Святлана Курэва, Ала Клоўхіч, Наталія Лутчанка, Святлана Нікіфарова, Ганна Сідаровіч, Ганна Сінкевіч, Надзея Церахва, Мікола Чэмер і шэраг іншых.

Я геолог. А большасць геологаў — людзі вельмі романтичныя. Яны любяць не толькі геалогію, але і астраномію, класічную музыку, вышкардуючы паэзію. На старонках "Настаўніцкай газеты" рэгулярна друкуюцца цікавыя паэтычныя творы беларускіх педагогаў і некаторыя гэтых аўтараў. І я заўсёды чытаю такія сачыненні.

Неабходна асабліва адзначыць пазычаныя творы Святланы Лук'яненка. Яна не настаўніца, а супрацоўніца рэдакцыі "Настаўніцкай газеты". Яна не вершы публікавала і многія перыядычных выданняў Беларусі, а тымсама ў зборніках. У 2013 годзе быў надрукаваны не пазычаны зборнік "Эта — звызды прарослі". У 2014 годзе — зборнік вершаў "Не измеренны вострым вострым". А ў снежні 2015 года выйшаў трэці зборнік "Бесконечность — во всем". Усе вершы Святланы Лук'яненка не дыптанцыя, а вышкардэрафесійная. Яна піша не толькі пра зямное жыццё, а вельмі часта і пра нябеснае, пра зоркі. Яна зоркавая паэтэса. У адным з вершаў Святланы ёсць такія радкі: "Небеса неподкупны — знаю. // Не продают ни зла, ни фальш".

Я заўсёды лью ў ліну, што з усіх газет адной з самых прайздзявых, самых прыстойных, самых карысных для народа з'яўляецца "Настаўніцкая газета". І я хадаю ўсім супрацоўнікам і супрацоўнікам рэдакцыі гэтай газеты ўсёго найлепшага.

Сяргей БАРЫСАЎ,
геолог.

ПОДАРОК для учителей!
БЕСПЛАТНЫЙ тур в Прагу!
для тех, кто соберет группу

от туристической компании
«Глоубл трэвлз»

Мы организуем:

- туры по Беларуси
- организованные выходные вечера
- туры в Европу
- детский отдых на море

Самые доступные цены!

ЗВОНИТЕ!

+375 29 787-50-50
+375 29 363-13-11
+375 29 342-24-11

Филиал Открытого акционерного общества
«Минский тракторный завод» «Медицинский центр МТЗ»

САНАТОРИЙ «РУДНЯ»

Только для **ПЕДАГОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ**
государственной системы образования
в 2016 г. **СКИДКИ** на путевки в размере **15 %!**

Стоимость от **264 000 бел. руб.** за один день, включая все медицинские процедуры, назначенные врачом.

тел. (8-017) 392-00-25; вел. (8-029) 349-16-69
отдел маркетинга (г. Минск)
(8-01774) 201-10; вел. (8-044) 590-24-64
администратор санатория

www.sanrudnia.by e-mail: info@sanrudnia.by

Лицензия МЗ РБ № 02040/7705 от 26 марта 2014 г. УНП 102379342

РЕ, 220030, г. Минск,
пр-т Независимости, 11,
офис 9 (гостиница «Минск») +375 (17) 289-12-10,
328-65-98, 227-33-84,
289-12-07, 328-53-23

www.belfresh.by, info@belfresh.by

Детский и молодежный отдых:
БОЛГАРИЯ, СЛОВАКИЯ
ПОЛЬША

Отличные условия
для руководителей детских групп.

ООО «Минские ЕЛПЕРШЫ»
АДМ. ШТАТ-КАЗАР

дыхаеш паветрам сваёй прафесіі

аб чымсьці новым. А часу катастрафічна не хапае. Як і смеласці. І спецыяліста патрэбнага ўзроўня любач. І неабходнае крыніца ўпарта не жадае з'явіцца. Што рабіць? Ісці да сябра. І мы ідзем. Хтосьці спускаецца ў бібліятэку. Хтосьці адкрывае паштовую скрыню. І з'яўляецца ён. Самы кампетэнтны і самы дакладны. Чую і актуальны. Душэўны і дэспавы. Дакладны, яна. Родная і любімая. Настаўніцкая газета. І без усялякіх думкоўсці! Самая Настаўніцкая ў свеце! Родная. Любімая. Заўсёды маладая. Скарбіца мудрасці. Акія вошты. Крыніца інцытыву і навіны.

Кожная рубрыка, кожны артыкул прыходзіць дарчы. Падаецца глыбока, ярка і даступна. Заклікае ісці наперад, ставіцца лепшым. Паказвае дарогу, забяспечвае падарожніка самым неабходным. Падтрымлівае ў шляху, натхняе на чалавечы і прафесійны подзвіг. Як жа выдатна, што ёсць у нас такі выдатны сябар!

Дарагая і любімая, адзіная і непаўторная, дзякуй, што ты з намі так доўга. З днём нараджэння! З прыгожым і шматбагатым юбілеем! Будзь такой, якая ты ёсць. Май магнасьць заставацца сама сабой. Не стамляцца надзеючы і радавацца. Будзь шчыра на новыя ідэі і верна старым добрым традыцыям. Будзь багатая на добрыя сяброў і высокапрафесійных супрацоўнікаў. Будзь пастаянай і запатрабаванай. І проста будзь, наш цікавы сурзамойца, мудры настаўнік, верны сябар.

З цяплом, павагай, удачнасцю і любоўю, твай вучыць і твай настаўнік.

Ірына Мікалаеўна БАРЫКІНА, намеснік начальніка аддзела адукацыі, спорту і турызму Навоградскага райвыканкома:



— Галоўная судзіца любой газеты або часопіса — чытаць.

"Настаўніцкая газета" з'яўляецца адным з самых прафесійных і запатрабаваных выданняў, якія найчасцей трымае ў руках педагог.

На працягу многіх гадоў "Настаўніцкая газета" заўсёды была і ёсць адкрытым выданнем, дзе педагогічныя работнікі чэрпаюць для сябе неабходную інфармацыю, атрымліваюць адказы на пытанні, звязаныя з арганізацыяй адукацыйнага працэсу, перспектывай развіцця нацыянальнай сістэмы адукацыі, дазваджаючы аб новых паведах у педагогічнай навуцы.

Газета асацыіруецца з добрым і ненадакуплівым даведнікам у сферы адукацыі. На яе старонках можна знайсці да з перадавым педагогічным вопытам, сучаснымі метадыкамі, распрацоўкамі заняткаў, украўненнем інвацыяў у адукацыйны працэс. Шмат увагі ўдзяляецца пытанням павышэння прэстыжу прафесіі педагога, выкаванню актывнай грамадзянскай пазіцыі маладога пакалення.

Выданне запатрабавана толькі тады, калі пытанні, якія разглядаюцца ў ім, актуальныя. Чытаючы рубрыкі "Шосты дзень", "Дадаваквы адукацыя", "Адукацыйная прастора", "Алімпійны рух", мы знаходзім шмат сяброў, аднадумцаў, адкрываем крыніцы новых ідэй і тэхналогій. Газета цікава ўсім: кіраўнікам, метадыстам, настаўнікам, выхавальнікам, усім тым, хто звязаны з адукацыйным працэсам.

Газета запрашае да супрацоўніцтва, дае магчымасць кожнаму ўстанове адукацыі, педагогічнаму работніку падзяліцца вопытам педагогічнай дзейнасці, выказаць свой пункт гледжання. Дзякуючы гэтаму яна становіцца лепшым сябрам і памочнікам.

"Настаўніцкая газета" аб'ядноўвае ўсіх педагогаў краіны, спрымае іх прафесійнаму росту, умацоўвае свядомасць таго, што педагогічныя калектывы працуюць у адзіным кірунку.

Выказваем удачнасць калектыву газеты за ўсю інфармацыю, якая прадстаўлена на яе старонках, за прафесійную дапамогу. Мы ўпэўнены, што газета і ў далейшым будзе ўносіць пазітыўны ўклад у работу нашых педагогаў.

Спадзяёмся на далейшае творчае супрацоўніцтва, жадаем дабрабыту, прафесійнага і творчага даўгалецця!

Марына Валер'ёўна МЕЛЬНИКАВА, загадчык яслі-сада № 6 Ашмян:



— Ад сябе асабіста і ад усяго калектыву яслі-сада № 6 Ашмян віншую "Настаўніцкую газету" з юбілеем.

70 гадоў — гэта цэлая эпоха. І ўвесь гэты час газета адлюстроўвае развіццё сістэмы адукацыі нашай краіны, узямае актуальныя пытанні і праблемы. Нам важна знаходзіць на яе старонках нарматыўную правую інфармацыю, інтэраў кіраўніцкіх сістэмы адукацыі ўсіх узроўняў, лепшых прыкладаў інвацыяў і практычнай дзейнасці.

Газета даходзіць да кожнага куточка Беларусі. Расказвае не толькі аб буйных установах адукацыі з вялікіх гарадоў. Цікава чытаць аб жыцці невялікіх сельскіх школ, устаноў дадатковай адукацыі. І нам, супрацоўнікам сістэмы дашкольнай адукацыі, удаліцца значнае месца ў газеце. А калі прачыталі на яе старонках артыкул пра ўдзел нашага сада ў энергазберагальным праекце, аб выхавальнай рабоце, якую выдзем з дзецамі і іх бацькамі ў гэтым кірунку, дык атрымалі вялікую маральную падтрымку і падзярэжжэнне таго, што ўдзельнікі за цяжкую, але вельмі патрэбную і карысную справу.

"Настаўніцкая газета", захоўваючы ўсё пазітыўнае, што назапашана за 70 гадоў, і развіваецца далей, пашыраючы аўдыторыю чытачоў!

Вось ужо 70 гадоў наша газета кроцьчы поруч з педагогамі, імяцца быць не толькі сябрам, з якім можна праводзіць вечары за чытаннем цікавых матэрыялаў, але і памочнікам, дарачыкам, а неадзе і рулярам у няпростай настаўніцкай справе.

Кожны дзень наш творчы калектыв знаходзіць у пошуку актуальных тэм і праблем, пільна сончыць за падзеямі і зменамі, якія адбываюцца ў адукацыйнай сферы, каб своечасова данесці інфармацыю да сваёй чытацкай аўдыторыі. Вялікімі памочнікамі ў гэтым з'яўляюцца і самі чытачы. Для нас вельмі каштоўная зваротная сувязь, калі педагогі самі выказваюць сваю думку ці дэлегацыя асабістым вопытам. Не менш важным для радыцыі іх заўвагі, меркаванні і прапановы. Сёння на старонках газеты мы разгортваем своеасабліваю чытацкую канферэнцыю, мэтаў якой ставім магчымасць даведацца аб ролі і месцы "Настаўніцкай газеты" ў жыцці і дзейнасці настаўнікаў, выхавальнікаў, кіраўнікоў.

Людміла Міхайлаўна САФОНАВА, дырэктар Будо-Лышоўскай сярэдняй школы Будо-Кашалёўскага раёна:

— Я даўні чытачка газеты, з ёю практычна з першых дзён сваёй педагогічнай працы. І нязменна амаль у кожным нумары я знаходжу нешта цікавае і карыснае для сябе. Не бярэцца газетарыч за ўсіх педагогаў уважліва, але асабіста мне здаецца, што нам такое выданне вельмі патрэбна. Дзякуючы публікацыям у газеце, мы чэрпаем інфармацыю, чытаем пра поспехі, дасягненні і праблемы ў сферы адукацыі, знаёмімся з аўтарскімі распрацоўкамі, а галоўнае — здабываем з гэтага вопыт. Не менш важна і тое, што мы самі, педагогі, заўсёды можам выступіць на старонках "Настаўніцкай газеты", узяць хвалюючыя пытанні, выказаць асабісты думкі і прапановы. Гэта дарагога варты, бо ў нашай прафесіі нельга замыкацца толькі на сваёй выкладчыцкай справе ці на сваёй установе. Неабходны пастаянныя зносіны.

Я стала сябра газеты, таму бачыла, як яна расце і развіваецца. Патрабаванні часу сёння жорсткія, нястрымнае развіццё тэхналогій патрабуе змен, іны раз кардынальных. Але гэта не дзіўна, што ў наша камп'ютарнае стагоддзе "Настаўніцкая газета" не страціла сваёй актуальнасці. Гэта наш дыдактычны дапаможнік, які карысны як вопытным педагогам, так і маладым настаўнікам. Дарчы, часта прызнаюцца, што лунья парады, якія яны знайшлі на старонках газеты, дапамагілі пазбегнуць памылак у выбудоўванні зносінаў з дзецамі альбо выкладанні прадмета.

Кажучы пра выданне, нельга не адзначыць высокі прафесіяналізм і кампетэнтнасць тых, хто працуе ў радыцыі газеты. Выдаюцца, што ў сваю працу журналісты ўкладваюць не толькі сілы, але і душу. Для мяне і, упэўнена, для многіх маіх калегаў вельмі важна такое стаўленне да нашай працы і нашых праблем.

Наталля Міхайлаўна САПРЫКА, начальнік аддзела дашкольнай, агульнай сярэдняй і спецыяльнай адукацыі ўпраўлення адукацыі Гомельскага аблвыканкома:



— Для мяне як работніка сістэмы адукацыі "Настаўніцкая газета" — прафесійны кансультант. На старонках газеты заўсёды выразаю, пісьменна і своечасова з'яўляюцца пытанні, актуальныя для работнікаў устаноў адукацыі. Важна, што акрамя сухіх тэкстаў нарматыўных дакументаў можна атрымаць тлумачэнні і ўдакладненні па прымяненні іх на практыцы.

"Настаўніцкая газета" — вопытны, паспяхоўны калега "на ішчу", які ўвесь час шукае новыя рашэнні і які дае справядліваю ацэнку твай працы. Заўсёды прыемна ўбачыць у газеце знаёмы твар, прачытаць пра поспехі і дасягненні калегаў з іншых абласцей, з якімі перасякаюцца ў прафесійнай дзейнасці, падглядзець вопыт і арыгінальныя знаходкі ў працы. Карысна ўбачыць і новыя імяны, пазнаёміцца з яркімі асобамі. Гэта не дае спыніцца, раслабацца, стимулюе да пастаяннага пошуку і самаўдасканалення. Акрамя таго, заўсёды з асаблівай увагай адсочваю матэрыялы гомельскіх педагогаў. Іх з'яўленне ў газеце — гэта свайго роду наш якісці працы, упэўненасць у тым, што рука-

шэся ў правільным кірунку, нават форма заахвочвання і прызнання калегаў.

"Настаўніцкая газета" — пляцоўка для абмену думкамі. Вельмі правільна, што, акрамя афіцыйнай версіі любой падзеі ў сістэме адукацыі распаўсюджаю, у артыкулах заўсёды прысутнічае погляд на праблему практыка — прадстаўніка ўстановы адукацыі, бацькоўскай грамадскасці, навучнікаў і выпускнікоў.

"Настаўніцкая газета" — гэта яшчэ і проста прыемна, цікава сурзамойца, які ў аручы для цэбе момант расказа пра тое, што адбываецца ў свеце, здзіўляючы новымі рашэннямі вытанчаны і іцкакам даступных страў і даламожа правільна, з карысцю для здароўя арганізаваць свой працоўны дзень і такі непрацяглы адпачынак.

Аляксандр Вячаслававіч КУРБАТАЎ, выкладчык Гомельскага дзяржаўнага педагогічнага каледжа імя Л.С.Выгоцкага, малады спецыяліст, прадстаўнік педагогічнай дынастыі:

— У нашай педагогічнай сямі "Настаўніцкую газету" заўсёды чыталі. Асабіста я пазнаёміўся з выданнем бліжэй ў гады свайго студэнцтва: выкладчыкі раілі нам "Настаўніцкую" як абавязковую крыніцу для вывучэння экзаміну па метадыцы выкладання свайго прадмета. Ціпер, дзякуючы Гомельскаму дзяржаўнаму ўніверсітэту імя Ф.Скарыны, я ведаю пра яе існаванне, як і пра існаванне іншых не менш бескарных, як мне бачылася, рэчаў.

Напрыклад, сярэдняя працягласць жыцця беларуса сёння дасягнула 70 гадоў, такі ж узрост адзначыла і газета. Здавалася б, самы час закапаць і забіць гэты арахізм. Аднак арахізм зусім не жадае быць паказаным жыццём (кажу гэта вам як прадстаўнік навучна-высшай установы, якая зусім ндаўна разамленала першае сваё стагоддзе). Больш за тое, "Настаўніцкая газета" ідэя ў нагу з часам — сёння кожнаму педагогу даступныя яе матэрыялы з даламогай глабальнай сеткі. Шчыра прызнаюся, быў вельмі здзіўлены, наколькі добры сайт мае газета, і што яшчэ больш дзіўна, яго — увага — мабільнае версіі! Налаўненне сайта тэкстамі трымае марку выдання, я нават падушаму пра тое, што выданню трэба пачаць зарабляць грошы на інтэрнэт-рэкламе. Нема сумненняў, партал спадабаецца настаўніку — там дастаткова артыкулаў і распрацовак, прыйдзецца ён па душы і кіраўніку — ёсць што перанесці ў плане выхавальнай работы. Ды што там казаць, інтэрнэт-рэсурсы збіраюць велькі колькасць станючых водкуаў сучасных беларускіх хіпстараў — сайт на беларускамоўны. Гэта, на мой думку, аднае, чаго газеце, а дакладней, яе электронаму варыянту, не хапае — чытацоў водкуаў. Столькі цікавых артыкулаў, столькі вопыту прадстаўлена! Трэба, каб педагогі гэта абмяркоўвалі. Вось калі б радыцыя "раскруціла" гэта, было б вельмі добра.



Эла Валер'ёўна КУЧАР, намеснік дырэктара па вучэбна-метадычнай рабоце Рэчыцкага раённага ліцэя:

— Добра, калі любач ёсць сапраўдны сябар, з якім можна пагаварыць адкрыта, параіцца, ад якога можна даведацца шмат цікавага і многаму навучніца.



Менавіта такім сябрам з'яўляецца "Настаўніцкая газета" для мяне асабіста і для ўсяго калектыву Рэчыцкага раённага ліцэя. Так, я з упэўненасцю магу казаць за свай калега, бо ўсе яны прайшлі прафесійнага выдання. Артыкулы, майстар-класы, траннігі, найноўшыя дакументацыя, знаёмства з вопытам калегаў і, што немагальна, прэзентацыя ўласнага вопыту — усё гэта лёгка можна знайсці на старонках газеты. А гэта якраз тое, што неабходна настаўніку, каб заўсёды быць у курсе спраў і пастаянна самаўдасканалюцца.

Ведаецца, самае важнае ў "Настаўніцкай газеце" — гэта адсутнасць ментарска-пауучальнага тону публікацыі. Артыкулы заўсёды актуальныя і разнастайныя, служачы магчымым матывам для палёту прафесійнай фантазіі. За гэта мы і цанім НАУШ газету. Вялікі дзякуй! калектыву выдання за добрую і патрэбную працу.

